

责任编辑 张全 郑益和

2020

2015年 ,全市工

业总产值、规上工业产

值、规上工业利润分别占温

州全市比重的 <mark>1/5</mark>、1/4 和 1,

3以上 是温州第一强市

(县、区) 也是全省14个

工业产值千亿县市

一手抓高成长性制造业和战略性新兴产业高端突破,一手抓传统支柱产 业脱胎换骨改造,加快制造业向集群化、智能化、绿色化、服务化转型升 记者 刘丽娟

十三五 规划

我和乐清的

### 实现产品合格率提升战略

要闻:时政

# 车间里看到的都是机器人

我今年73岁,我的企业港源 今年已经26岁了 像一个正值青春的青年。看着 他 健康、阳光、步伐 稳健,我甚感欣慰。现在 他 已经不需我多管,只是偶尔 当下 110 在 他 碰到困难时提供一点帮助。

去年经济不景气,港源却实现逆势增长,得益于我 们在危机中静下心来苦练内功 三年来 机器换人 快速推 进,并成功介入通讯行业。我们原来主要生产家电行业零 部件 法年研发生产的手机轻触开关上市销售 喏 就是手 机上的开/关和调节音量的那几个小开关,目

前已在供应华为、三星、苹果等知名 品牌手机。

五年后,说不 定不少乐清人 手上拿

做强领军企业。以行业、区域龙头骨干企业为对象,加 快培育百家领军企业(集团),到2020年新增百亿企业1-2 家 新增超50亿企业2-3家 新增超10亿企业5家

做响龙头企业。到2020年 培育1家世界500

强企业和10家全国500强企业。实现龙头引领

做优成长型企业。着力培育1000家成长型企业,到 2020年全市新增超亿元企业100家,新增超5亿元企业

> ■ 做专小微企业。以 小升规 、四换三名 为抓手 培 育引导小微企业走 专、精、特、新 之路 打造 隐形冠军 和 行业 小巨人

> > ▶ 全力推进五大龙头企业产业园、五大电 商产业园和十大服务业集聚区建设,深化 千人计划 产业园等高层次人才创业创新 平台建设

手机上,触摸开关就是我们生产的,那时港源应该成为 国内移动端类开关产品行业的龙头企业了吧。

现在,我们车间自动化水平已达到80%,工人从最 多时的1280人,减到目前的288人。2020年,我们将实 现全产线的自动化生产,到那个时候,你在车间里将看 不到几个工人,工业 机器人 将成为最勤快而不用发 工资的 工人。

我们有个五年产品上线合格率的提升战略,今年是 实施的第二年,到2019年就要实现上线产品合格率 99.9999%,即缺陷率只有百万分之一。

现在的港源有五个 孩子 ,在深圳的两个负责研 发、销售,安徽合肥、湖北、浙江各一个,负责生产。 为更快对接科技前沿,我们把研发创新这块放在深圳。

这些年,乐清一些企业外迁,但我舍不得。乐清是我们 的根,乐清的电子、电气产业经过40年的发展,成就了乐清 电子、电气之都,在全国占有重要地位。未来,我们将把新 研发的高端产品和自动化生产线都放在乐清。 做企业的都知道,以前是 大鱼吃小鱼

快鱼吃慢鱼 。目前企业正面临着新一轮的洗牌, 守旧的企业将破产淘汰,创新的企业继续壮大发展。 不过,经济发展总是 危中有机 ,未来五年,将是 企业转型发展的好时机。

2020年,车间产品线工业 机器人 全覆 盖,产品上线合格率99.9999%,是港源与乐 清的约定。到那时年近八旬的我 , 一定能 亲眼看到全市生产总值达到1150 亿元!那时,我会高吟 老夫喜作 黄昏颂,满目青山夕照明 了。

> 浙江港源电气有限公司董事长 徐岩坤



发展方向 智能 测控 工业 装备 机器人 领域 重大 成套

## 212家企业带来8600余岗位

#### 柳市举办春季招聘会 高端人才抢手

记者 李张侃 文/摄

2月26日上午,柳市镇政府广场上 源招聘会拉开了序幕。212 家用人单位 提供了销售、会计、普工等8600多个就 业岗位。当日上午就吸引了上万名求职 者前来应聘。

此次招聘会由柳市镇人民政府、市 人力资源和社会保障局主办,柳市人力 资源和社会保障所、市就业管理处、市 人才市场管理办公室、市人力资源服务 行业协会承办。

#### 技术型人才紧缺

像普工这样的岗位基本上已经招满 了,而来应聘高管、技术性人才的求职 者不多,岗位依旧空缺。 在德力西的招 聘台前,大幅的海报上已经标注某些基 层岗位已经满员,但依旧有应聘者驻足 观望。 对比一下各个公司之间的待遇状 况,然后再做决定。 来自安徽的务工人 员小王说。

这次我们提供的职位种类很多,有 一线的装配员,有仓库保管员,还有工 程师等等。早上的面试中,有特别优秀 的应聘者我们现场就聘用。还有不少和 我们达成意向的应聘者将在之后跟我们 进一步相互了解。 天正电气的招聘工作 人员说。

据悉,此次的柳市招聘会虽然是高 校毕业生专场,各大企业提供了不少针 对应届毕业生的岗位,但仍旧吸引了大 量非应届生以及在职人员。在当天的求 职中,普工等一线岗位大多被招满,而 企业向技术性、管理层人员抛出的橄榄 枝仍有大量等待响应。 高端人才在各大 企业都很抢手,一方面,我们提供更优 厚的待遇去吸引他们,另一方面,也希 望有更多的本土能人为我们家乡企业贡



求职现场。

献力量。 一名招聘单位工作人员说。

#### 求职热度远高往年

据人社局的工作人员介绍,本次参 展企业,由原定的170家企业临时增加 到212家,涵盖乐成、虹桥、清江等片 区。相比去年,今年供需双方的热度都 有所提高,尤其是前来应聘的人员明显 增多。

市人力资源和社会保障局局长李海 斌说: 刚过完年,是招聘、求职的旺 季,我们在这个时间段举办这次大型的 招聘会,聚集了人气,为供职双方提供 一个便捷、直观的平台,也是为了进一 步加强公共就业服务,促进和扩大就 业,缓解有关单位用工短缺状况。 为了

扩大此次招聘会的影响,现场志愿者还 分发了1.5万份宣传资料,方便会后有求 职意向的市民与企业后续对接。

除了一些常态的岗位,邦德物流公 司还特别注明了急缺快递员的岗位,吸 引了不少求职者前来询问。 柳市片区电 商活跃,快递点陆续增多,快递员需求 量大。 工作人员介绍 , 这个岗位的上 岗门槛低,薪水可观,但是要求工作人 员有吃苦耐劳的精神,一早来询问的人 不在少数。

此外,像家政服务员、月嫂、内勤 等接地气的岗位吸引了不少女性求职者 来应聘。

据悉,招聘会当日,现场达成聘用 意向的有2700多人,另有342人获得企 业认可当即被录用。

### 北白象举办新春普法宣传活动

本报讯(记者 郑益和)近日,北白象 司法所联合综治办、平安办、禁毒办等在 北白象镇东大街集中开展以 和谐新春 与法同行 为主题的专项法治宣传活动。

活动现场,工作人员设立了法律咨 询台,为群众们提供免费法律服务,同 时以传单、宣传图板、挂画等形式向来 往群众宣传相关法律法规,着重就法律 援助、平安创建、消防、反邪教常识等 进行讲解,并将《公民的基本权利与义 务漫画读本》、各类法律援助服务卡等资 料发放到广大群众手中。

## 扎实推进作风效能建设

虹桥奋力实现 十三五 良好开局

本报讯(记者 陈清清)2月27日上 午 虹桥镇在乐清市人民法院召开作风 效能建设大会,全体机关干部300余人

虹桥镇特地利用周末的时间召开年 后的首个机关干部会议,邀请市人民法 院法官霍文明讲述先进事迹 ,为干部们 上紧 发条 ,以更好地敦促加强作风效

虹桥镇将围绕港口新城建设、产业 创新发展和共享生态改善等方面 ,共谋 社会经济发展新篇章。会议对近期几次 全市性重大会议的精神进行贯彻落实, 指出虹桥镇所面临的发展形势 ,并坚定 了区域联动发展的大方向。

会议对当前重点工作进行部署与动 员。当前 、虹桥镇紧抓镇东电子信息产业 园建设、虹三线和环城东路建设、吕东路

建设、东排河绿色长廊建设、河深桥城市 综合体、旧村改造工作、农贸市场等市场 开发、道路打卡口与拆违工作等9项重点 民生项目。希望干部们工作务实、作风扎 实 ,加快赶超脚步 ,为 十三五 的良好开 局提供坚实的保障。

会上,虹桥镇主要领导分析了虹桥 镇作风建设所存在的问题 提出牢固树 立 苦干 实干 巧干 担当、担责地干 四 种意识 以扎实推进2016年各项工作。

另悉,即日起,虹桥全镇将启动 作风建设整顿年 活动,实现宣传动 员、查摆问题、整改落实等环节常态 化,严肃纪律,切实加强作风效能建 设。会上通报了温州市违反作风建设典 型案例。要求全体干部领会会议精神 以更饱满的精神、更昂扬的斗志迎接 ZUIO年的工作。

## 翁垟:以球会友 快乐乒乓



比赛现场。黄瀚 摄

本报讯 (记者 郑益和 通讯员 徐炯明) 2月27日, 翁垟街道乒乓球协 会在辖区乐商创业园二楼举办 金锚 杯 乒乓球邀请赛。

活动得到金锚电力控股有限公司赞 助。来自我市各乡镇(街道)乒乓球协 会的13支队伍参加比赛。其中代表金 锚电力控股有限公司参赛的三名队员平 均年龄不到13岁,是本次比赛中最年

轻的一支队伍。 此次比赛设团体赛一个项目,第一 阶段为小组循环赛,采用3局2胜制 小组前2名进入第二阶段。第二阶段为 累进淘汰赛,采用5局3胜制。

举办此次乒乓球比赛活动,旨在 为全市广大乒乓球运动爱好者提供一个 相互交流、相互了解、增进联谊的机 协会负责人说,翁垟街道乒乓球 协会成立于今年1月底。在街道和企业 家的支持下,协会有了宽敞的场地和活 动资金,现在,越来越多的爱好者加入 到乒乓球运动中来。